



成渝铁路货运全面提速

■ 王守旭

记者日前从成都铁路局获悉,成都铁路局将大面积开行快速货运列车,并在成渝间开行比汽车运输更快的货车,以提升运输时效。铁路货运提速,能抢过汽车市场吗?

速度有提升

省内五百到一千公里内半日达

此次提速主要针对的是“白货”市场,即电器、食品、化工等小宗物资,区别于煤炭、矿石等大宗物资。成都铁路局副局长荆世明表示,已对既有线路进行了优化,将“大面积开行”快运货车,并延伸提供“点到点”服务。

铁路局将快运货车分为站到站运输时限半日达、当日达、次日达及三日达四类(具体情况见表格)。对于有特别需求的货物,铁路局还将开行最快时速为160公里的特需列车,下一步,将首先在成渝间开行华东快速货物列

车,时效将压缩到5-10小时。

从2013年铁路货改以来,成都铁路局开始强攻“白货”市场,针对企业特殊需求推出定制服务。但推出如此大规模、成系统的货运产品,还是首次。“白货”的运输需求上升是主因。目前,成都铁路局每天运货约30万吨,其中“白货”占比达38%,同比增长了9%。今年上半年,成都铁路局整体运量下降了10%,但“白货”增长了24%。

据成都铁路局货运营销中心副主任徐涤非介绍,随着电子产品等货物量的增加,整个“白货”市场的物流量仍在持续上升。在“黑货”日渐减少的现实下,铁路加大了与汽车运输市场对“白货”市场的争夺。

价格有优势

但还需更多“点到点”服务

铁路货运提速,企业怎么看?“简直太好了!”四川达能食品饮料有限公司华西区物流

部计划主管罗进高兴地说。饮料等快消品对物流时效要求较高,公司七八成货物都通过公路运输。以10吨饮料为例,以前成都到昆明最快要两天,现在当日可达,比公路运输慢不了多少,但成本要低2000元。公司的年货运量上万吨,“将考虑增加铁路运输比重。”

泸州港市场营销部业务主管赖凯丰认为,铁路货运提速有助于多式联运的企业和产品提升整体物流速度,提升企业运输效率,对水运段将起到带动作用,“企业的运货量或许会因此增加,这对港口来说也是一件好事。”

而在相关人士看来,公路运输的优势在于能够提供门到门的服务。铁路货运提速后,依然无法解决货物中转、装卸、站点就近停靠等问题,对于中短距离的货物运输来说不划算。

为弥补“短板”,铁路方面已有具体行动。成都铁路局和成都市龙泉驿区政府已决定合作,拟在龙泉“汽车城”的南北新建两个火车货场站,并配套建设拨场,新下线的整车可以从厂里直接开上火车。

企业家日报·四川物流企业家俱乐部企业公示

攀枝花市米易县顺通物流有限公司

攀枝花市米易县顺通物流有限公司注册资本600万元人民币,与云南德胜物流、乐山市沙湾区德兴物流有限公司等22个公司同为德胜下属子公司,是具有独立法人资格的企业。

公司成立后,2009年完成主营业务收入1202万元,产值1202万元,缴纳税收40万元;2010年完成主营业务收入4429万元,产值4429万元,缴纳税收167万元;2011年完成主营业务收入7635万元,产值7635万元,缴纳税收333万元。

南充恒生仓储物流有限公司

充恒生仓储物流有限公司注册资本人民币1200万元,公司位于嘉陵工业园区,是由南充市嘉陵区政府招商引资的省重点物流项目,占地面积50.6亩,总投资4000万元。

立足服务于工业园区产业发展,具有良好的区位优势,便捷的交通状况及优越的资源条件,同时具有产品仓储、集散加工、中转、货运配送、信息服务等多项功能,年货物吞吐量将达30万吨,成为南充地区仓储物流龙头企业,业务范围辐射全国覆盖西南三省,力争数年内做到国内物流行业知名企业。

成都中铁西南国际物流有限公司

成都中铁西南国际物流有限公司属成都铁路局多经企业资产经营集团公司,总注册资本1400万元人民币。公司作为铁路运输经营承租人,具有良好的保质信誉和雄厚的经营实力,主要经营国际、国内海运、陆运,进出口货物运输代理、报关、报验、保险、特种货物运输、冷藏货物运输、集装箱拼装拆箱及自备车运输,铁路运输技术咨询服务。

公司积极推行ISO-9002:2000质量保证体系,具有中国交通运输企业信誉AAA级单位资质。

四川安吉物流集团有限公司

四川安吉物流集团有限公司创建于1980年,坐落于万里长江第一城、中国白酒之都——宜宾,是五粮液集团公司下属全资子公司。经过30多年的发展,公司逐渐发展成为以水陆联运、公路快运、城际配送、仓储服务、物流信息化管理、国际货代、物流方案策划及汽车销售、维修等业务为主导,集物流综合服务、供应链管理为一体的综合性现代物流企业集团,是国内一流5A级物流品牌企业。

健坤国际商贸物流

健坤国际商贸物流(遂宁)有限公司是由香港国际控股有限公司投资的外商独资企业,位于四川省遂宁市中国西部现代物流港,主要在国内投资建设和经营管理以电子产品、纺织服装、建材家居、五金机电、汽车配件、农副产品、工艺品、日用小商品等为主体的商贸物流中心,努力打造规模大、品种全、配套完善、现代化的商贸物流高端服务平台。

泸州君安物流集团有限公司

泸州君安物流集团有限公司成立于2006年12月,自成立以来,君安集团始终坚持以高专业化程度进行全方位规范化管理,获得了社会各界的一致好评。作为国家AAA级物流企业,泸州物流行业的领军企业,今日君安正以稳健的步伐迅速发展。公司是中海油(四川)沥青有限公司的A级优质经销商,是壳牌(四川)公司的特约承运商,为泸天化、云天化集团公司提供专业物流配送服务,也与云南煤化集团、成都路桥等企业保持着良好的合作关系。

公司是国家AAA级综合型物流企业、2010年度全国百强物流企业、四川省物流企业50强、多次获得“纳税大户”荣誉称号。

泸州三友物流运输集团有限公司

泸州三友物流运输集团有限公司始建于1993年,是集物流运输、汽车销售、汽车修理、挂户车辆管理、代办车辆保险业务为一体的综合服务型企业。现有集装箱、自卸车、大货车、罐装货车1000多辆,其中危险品运输车130多辆;公司现有管理人员、业务人员120多人,公司业主1000余户,资产总值2.6亿元人民币。

公司是泸州市第二批国家级A级物流企业,也是纳溪区首家通过国家AAA评级的物流企业。

宜宾天畅物流有限责任公司

宜宾天畅物流公司注册资本为3000万元,主要经营范围包括:货车(拥有危货运输资质)、客车运输、一类汽车维修、仓储、装卸、吊装、船运、铁路物资的发送和接收,还兼营其他贸易业务,公司拥有自己的铁路,是宜宾市唯一具有危险品货物接卸资质的铁路专用线。

代管货车上百辆,主要承运股份公司市场产品、原燃料的进出,同时面向社会承运业务;拥有吊车4台,分别为8吨、16吨、25吨、50吨。公司还拥有具备一类汽车维修资质的汽车修理厂和多座综合性大型仓库。

四川东立达物流有限责任公司

四川东立达物流有限责任公司(原德阳东力物流有限公司)隶属德阳东力投资有限公司,注册资金1000万元,占地180亩。

公司持有二类大件运输资质,备有各种营运车辆、重型牵引车、超低平板车,可伸缩抽拉式超长平板车以及吊装机械等98余套,及全国各地合作车辆600余台。公司始终坚持诚信第一、服务第一、效率第一、安全第一的经营方针,全面导入ISO9001国际质量管理体系,为顾客提供满意服务。

四川佳祥物流有限公司

四川佳祥物流有限公司成立于2007年,注册资本2100万元。公司主要从事普通货物运输、第三方物流、货运信息咨询、车辆管理、保险兼业代理、商用汽车销售等业务。公司拥有500多台车辆的运力分布,形成完善的服务乐山地区各大型生产企业的2000万砘运载配送能力。

公司是乐山市首家获得国家ISO9001:2008质量管理体系认证企业,2012年被评为“国家物流AAA企业”、“四川省物流企业50强”、“四川省生产性服务业功能示范企业”。

四川德诚物流有限公司

四川德诚物流有限公司是一家立足乐山本土,真正根植于物流理念与实践的成长型企业。公司采用高起点、跨越式发展战略,运用先进物流专业技术完善的物流信息管理系统,采用普通物流和特殊物流相结合,为客户提供高效、快捷、个性化的服务,赢得了广大客户的赞誉,并与之建立了长期合作关系,已成为当地物流行业中的重要品牌之一。

中铁八局集团现代物流有限公司

中铁八局集团现代物流有限公司是世界百强企业——中国中铁股份公司下属唯一一家4A级第三方物流企业,主要经营物资贸易、集装箱及散杂货物流、租赁三大业务板块。经过25年的发展,公司现拥有物资贸易、货运代理、集装箱场站、铁路专用线货场、物流仓储、租赁、宾馆、公路货运市场等多个经营主体,员工500余人,年营业收入达10亿元以上。公司是中国物流与采购联合会常务理事单位。

投资8亿 京东拟在哈尔滨建物流仓储中心

近日,京东集团与哈尔滨经开区正式签约,京东将投资8亿元在哈南新城建设哈尔滨京东电子商务综合配套基地及贸易结算中心。

该项目是京东集团在东北大区的第二个大型物流仓储中心,占地面积300亩,建设内容包括结算中心、仓储中心、分拣中心等。此外,该仓储物流中心还将根据药品、食品、货物等不同种类,建设不同湿度、温度、面积不

等的分类仓,以便黑龙江消费者收到新鲜、优质的货物。

据了解,该项目投用后,将改善哈尔滨市消费者从京东购买的商品从下订单到收件至少需要1天的局面,实现京东“211限时达”,即上午11时前提交现货订单,下午即可送达;晚上11时前提交现货订单,第二天上午送达。(李林)

云南瑞丽芒令国际物流园项目在昆明签约

近日,云南省瑞丽市与中信建设有限责任公司在昆明举行签约仪式,共同签署《瑞丽芒令国际物流园合作备忘录》。

据悉,瑞丽芒令国际物流园位于瑞丽东北的勐卯镇芒令村,处于瑞丽、畹町两个边境经济合作区之间,具有物流等外向型产业发展的良好区位条件。总规划面积约17.78平方公里。根据规划,园区将建设形成以国际中转、国际配送、国际采购为主的综合保税仓储

物流,进出口加工,以及转口贸易、外贸展示、海关监管与信息服务、外贸及物流企业总部等相关配套服务。

同时,结合瑞丽拥有的边民互市、境内关外、国家重点开发开放试验区及国际陆港城市政策,促进对外经贸往来,根据跨境物流发展实际,构建以中缅为通道的全球国际物流中心,进出口双向辐射缅甸等东南亚地区和印度洋沿岸国家,带动上下游产业发展。(寇有军)

西北现代医药物流中心二期在国际港务区开建

近日,陕药集团派昂医药西北现代医药物流中心二期项目奠基仪式在西安国际港务区举行。

据悉,西北现代医药物流中心二期项目总投资3.42亿元,建筑面积5.88万平方米,预计2018年10月正式投入运营。该项目建成后,西北现代医药物流中心总建筑面积将达13.79万平方米,可支持年200亿元以上的

销售规模,它将成为我国最大、功能最全的医药物流中心之一。

西北现代医药物流中心不仅能满足陕西省内大型医药商业企业和国内大型制药企业在陕西及西北地区药品仓储、中转、集散、配送、销售需求,能为客户提供全方位的分销和物流服务平台,还能大大提高药品流通的效率和药品安全质量。(刘海)

河南商丘保税物流中心通过预验收

近日,河南商丘保税物流中心(B型),经由郑州海关、河南省财政厅、河南省国税局和外汇管理局河南省分局组成的联合预验收组的综合评审,顺利通过预验收,共同签署《河南商丘保税物流中心预验收纪要》,并提出整改完善意见。河南省发改委党组成员、省政协口岸办主任郑金广,商丘市委常委、常务副市长史根治等参加活动。

在预验收汇报会上,商丘市就保税物流中心建成竣工预验收情况进行汇报。预验收组一行实地对卡口设施、隔离设施及相关配套设施的建设进行了实地预验收。

预验收小组评审认为,商丘保税物流中

心区域内海关监管范围内的隔离设施、卡口设施以及相关配套设施基本符合相关通知的要求,同意商丘保税物流中心预验收通过,预验收小组同意向总署报告,请总署组织正式验收。

作为河南省第三家保税物流中心的商丘保税物流中心顺利通过预验收,标志着河南省在进一步扩大对外开放、构建开放型经济新体制重要平台方面又迈出重要一步。

河南商丘保税物流中心(B型)位于虞城县产业集聚区,占地面积0.133平方公里,总建筑面积80434平方米,计划总投资2.4亿元。目前,招商工作已经全面展开。(赵州)

四川都通物流有限公司

四川都通物流有限公司成立于2007年7月,公司位于遂宁市船山区南津路243号,注册资本金1000万元,是遂宁地区最大的医药流通经营企业。

2007年11月,经四川省食品药品监督管理局批准同意作为我省现代医药物流试点企业(川食药监〔2007〕230),成为川内唯一一家获批现代医药物流企业。年营运产值可达50亿元以上,实现税利4000万元以上,配送范围辐射云南、贵州、重庆、西藏、陕西等西部省市。

四川蓝雁冷链物流有限公司

四川蓝雁集团乐山冷链物流中心由四川蓝雁集团投资4.2亿元在乐山市市中区棉竹镇建设,该中心由国内贸易设计院规划设计,占地325亩,其中第一期建设占地160亩,包括万吨冷藏库一座、大型物流交易市场一个(共160间商铺,建筑面积17000平方米),干货仓库三幢(8000平方米),物流服务中心一个及各项配套设施(7000平方米),形成年加工冷藏食品、海产品5万吨,年保鲜冷藏蔬菜、水果5万吨能力,年实现销售收入20亿元,利税1.5亿元,税金5300万元,出口创汇2000万美元,新增就业岗位1200人,成为川西南地区一流的大型冷鲜肉类食品、农副产品、畜产品和海产品冷链物流配送企业。

四川长江水运有限责任公司

四川长江水运有限责任公司(原省轮船公司)成立于1958年,是四川省港航开发有限公司全资子公司,总部位于四川省泸州州市,注册资本3412.88万元。

在半个多世纪的水路运输中,公司以安全、优质、及时的服务赢得了市场,从未发生过大安全事故,多次被交通运输部和省交通运输厅评为“安全运输先进单位”。

四川双汇物流有限公司

四川双汇物流有限公司是双汇集团旗下从事物流管理和物流业务的专业化冷藏物流公司,总部设在河南省漯河市,主要业务为企业提供配送、运输一体化的物流服务,是以公路为主的专业食品冷藏物流公司,主要从事大宗物资的长途运输、多点卸货的区域配送,方便快捷的零担快递、灵活多样的货物中转,车辆维修与保养等业务。